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1. 3BBUMAHNHI JTU®EPEHIHIAJIBHI PIBHAHHSA ITIEPHIOIO HHOPAIAKY
1.1. OcHOBHI MOHATTHA

3euuaiinum oudepenyianbHum pi6HAHHAM REPULO20 NOPAOKY HA3UBAETHCS

CITIBBITHOIIICHHS BUTJISTY
F(x.y,y) =0,

(abo, K10 BOHO PO3B’SI3aHO BITHOCHO MOX1AHOIL, TO - Y’ = f(X,Y)), € X - He3anexHcHa
3MiHHA, Y(X) - wyKana QyHKIIS.

3acanvhum inmeecpanom nudepeHIiabHOTO PIBHAHHS HA3UBAIOTH (DYHKIIIIO
#(x,y,C) =0, ika BU3HAYA€ 3araJIbHUI pO3B’ 30K Y HESIBHOMY BUTJISIII.

Bbynab-sxuii po3B’s30K y = ¢(x,C,),a00 iHTErpaN ¢(X,y,C,) =0, IKUN AiCTAHEMO 3
3arajbHOTO PO3B’SI3KY MPU KOHKPETHOMY 3HAUY€HHI JIOBIILHOI cTasioi C =C,,

HAa3UBaIOTh BIANOBIIHO YaCMUHHUM PO38 'A3KOM, 00 YacmuHHUM THMe2panoMm.

OyHKIISA y=¢(X) HA3UBAETBCA  PO38 A3KOM UBOro AU¢EpeHIIabHOTO

PIBHSHHS, SKIIO ICIS 3aMiHH y Ha ¢(X), Yy Ha ¢'(X)BOHO IEPETBOPIOETHCS Y
TOTOKHICTb.
Ocnognoro 3adauerv meopii OughepenuyianvbHux piGHAHbL € NOUIYK YCIX
PO038’°A3Kié 3a0aH020 OughepenuianbHo20 pPi6HAHHA | 6UGYEHHA 61ACMUEOCHell
Uux po3e’a3Kis.
[Tomryk po3B’s13KiB IU(EpEHLIATBHOTO PIBHSIHHS HA3UBAIOTh [HMeEZPY8aAHHAM
IIbOT'O PIBHSIHHS.

Inmezpanom nudepeHIialibHOTO PIBHSHHS HA3WBAETHCA CITIBBIHOIICHHS
#(X,y) =0, sIKe HESIBHO 3a/1a€ PO3B’SI30K IILOTO PIBHSIHHS.

Inmezpansvnorw Kpueorw nUQPEPEHINIATBHOTO PIBHSAHHS HA3UBAETHCS Trpadik
HOro po3B’s3Ky Y = ¢(X).

3acanvhum po3e’azkom AUGEpPEHIIaIbHOTO PIBHAHHS HAa3UBAETHCA (YHKIIIS
y=¢(x,C), siKa € PpO3B’S3KOM I[bOTO pIBHSHHSI TIpU OYIb-SKUX JOMYCTUMHUX
3HaueHHsX crainoi C.

3araibHOMY pO3B’s3Ky (200 3arajbHOMY IHTETpaidy) BIJINOBIIAE CIMEUCTBO
IHTErpabHUX KPUBHUX.

3aoauero Kowi nns nudepeHIialbHOTO PIBHSHHS HA3WBAETHCA 3ajada
BIJIITYKAHHS PO3B’S3KY IIHOTO PIBHSIHHS, SIKMH 3a0BOJBHSE TOYATKOBIN YMOBI

y(xo) = Yo

a00 3amaya BUAUICHHS 13 CIM’i IHTErpajibHUX KPUBUX TI€1 KPUBOI, KA MPOXOIUTH
yepes 3a4a’Hy TOUKY (X,, Y,)-
3amaua Komri, abo 3amaya 3 TOYAaTKOBOIO YMOBOIO, HE 3aBXKIM MA€ €IHMHHM
po3B’s30k. HacTymHa Teopema MiCTUTh YMOBH, TIPH SIKUX PO3B’SI30K PIBHSIHHS
y'=f(xy)
ICHYE 1 € €TUHUM.
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Teopema Komi. fAxmo ¢ynkmis f(x,y) 1 T moxigHa Z—f BU3HAUYEH] 1
Yy

HEenepepBHi B 00JACTi, 10 MICTUTh TOYKY (X,,Y,), TO ICHYE €IUHUN PO3B’SI30K
PIBHSHHS Y = ¢(X), Takui, mo Yy, =¢(X,), TOOTO Yepe3 TOUKYy (X,,Y,) MPOXOIUTH

€IMHA IHTETpaJIbHAa KPUBA JTAHOTO PiBHIHHS.

3ayBaskeHHsl. YcIiX B po3B’si3aHHI qudepeHIiaJbHuX PIBHSAHD Y BEIUKINA Mipi
3aJeKUTh BiJl YMIHHS PO3Mi3HABATH TUMHU PiBHSAHB. OTXe, NPUAUIITH YBary HbOMY
MUTAHHIO.

1.2. PiBHSIHHA 3 BiIOKPeMJIIOBAHUMH 3MiHHUMH
JudepenitiaabHe piBHAHHSA 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMH 3MIHHUMH Ma€ BUTIISA;

M (x,y)dx+ N (X, y)dy =0,
M(X,y) =M (x)-M,(y),  N(X,¥) =N (x)- N, (y) (1.1)

a00, SIKIII0 BOHO PO3B’S3aHO BIIHOCHO MOX1IHOT:

% —txy), FO0y) = 00 f,(y). (1.2)

Toni, po3aiiuBim 06uaB1 YyacTunu piBHSIHHA (1.1) Ha MOOYTOK
M, (y)- N, (x) = 0Ta TOMHOXXUBIIK Ha dX, JICTAHEMO PIBHSHHS 3 B1IOKPEMJICHUMU
3MIHHHMH
ML 4 Na(Y)
N, (x) M, (y)

dy =

( a6o 3 piBstaHsA (1.2)

dy _
N f,(x)dx, f,(y)=0 ).

3aranpHi iHTEerpanu piBHAHb (1.1) Ta (1.2) BiAMOBIIHO MAIOTh BUTJIS:

J'Ml(x) dX+.[ Nz(Y) dy:

N0 M (3) j f,(x)dx+C, C =const.

f()

Ilpuxnao 1. 3naiit po3B’s3Kku TudEpeHITIaTbHOTO PIBHSIHHS

dy
- ~1
i =X-(y-1.

) . dx
IToMHOXUBIIIM OOW/IB1 YaCTHHY PIBHSIHHS Ha v 1 OJIEPKUMO:
y —_

& = XdXx.

y-1
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2
3Bincu j%=IXdX+C, In|y—]4:X7+In|c|, C=Injc, C=0.

X2

[Ticiist MOTEHIIIFOBAHHS Ma€EMO 3arajbHUN PO3B 30K PIBHSAHHS y=1+ce 2.
OyHKIIA ¢(y)=y-1 NOPIBHIOE HYJIO, SKIIO y=1. y=1 € PO3B’SI3KOM JIaHOTO
PIBHSIHHS, TOMY IO ii MiJICTAHOBKA Yy JaHE PIBHSHHS IEPETBOPIOE 1€ PIBHSAHHA Y
TOTOXHICTB. [IpoTe 1el po3B’A30K MOXKHA JICTAaTH 13 3arajlbHOTO PO3B’S3KY MpPH
¢ =0, TOMy BiH € YACTUHHUM 1 HE BTPATUBCS NIPU BiIOKpeMIICHH] 3MIHHUX. OTXKe

X2

y=1+ce?,
7ie ¢ — TOBLIbHA CTaa, - 3aralIbHUH pO3B 30K JaHOTO MTU(EPEHINIaTLHOTO PiBHSIHHSL.
Ilpuknao 2. 3HaiiTu po3B’ 30K NU(PEPEHIIATBLHOTO PIBHIHHS

e*dx—(@1+e*)ydy =0,

KWW 3aJ]0BOJIbHSIE TTOYATKOBIM yMOB1 y(0) =1.
BigokpeMiioroun 3MiHH1, 0OJ1EP>KUMO:
e”dx
1+e”

= ydy.

3Biacu

e*dx d(l+e*) y?
J.1+e I e J.1+e 7+C’

2
Inl+e*|= y7 +C - 3araJibHU 1HTErpas piBHIHHS.

3a ymoBO10 Yy(0) =1 3HaX0aAMMO In2 = % +C, T00TO0 C=1In2—- %

[lykaHuii po3B’ 30K 33Ja€THCA HESIBHO:

2_
In X:y—1+ln2.
2

3ayBaxenHsi. OcTaHHI pe3ynbTaT (YaCTUHHUN PO3B’S30K) MOXKHA 3HAKNTH,
BUKOPUCTOBYIOYM BU3HAYECHI IHTETPAJIH:

X X y
ed)f(:_[d
s l+e 1

1.3. OaHopiaHi piBHSIHHA

Oonopionumu nudepeHiaIbHUMU PIBHSAHHIMY Ha3UBAIOTh PIBHSHHS BUTTISAY

dy

= =f(xy), 1.3
vl G8) (1.3)
akuio f(x,y)— ogHopigHa GyHKIISI HYyJIbOBOTO BUMIPY.

6



®yukuis f (X, y) HasuBaeTbes oanopiano gpynkuico Bumipy K Biznocuo
3MIHHHX X, Y , IKIIO JJIsl 0yab-AKoro { >0 BHKOHYEThCSI PiBHICTH
f(oty) =t f(xy)
Jlns omHOP1THUX (QYHKITIH HYJIHOBOTO BUMIPY MaEMO:
f(tx,ty)=f(xy)

3a JIOMOMOIO0 IMiJICTAHOBKH U = %, abo0 y=u-x, e U — HOBa IIyKaHa (yHKIIis

apTyYMEHTY X , K Mmoka3aB JIeHOHII, OHOPIIHE PIBHSIHHS 3BOJIMTHCS JO PIBHIHHS
3 BIJOKPEMJIIOBAHUMM 3MIHHUMHU. JIiiCHO,  BIPOBAJUBIIM BKa3aHy 3MiHY,
MIePENUIIIEMO PiBHSIHHS TaK:
xu'+u= f(u).
3BiJICH OACP)KYEMO PIBHSIHHSA 3 BIIOKPEMIIFOBAHUMU 3MIHHUMHU
du f(u)-u
dax ox
Binokpemiroroun 3MiHHI 1 IHTETPYIOUHU, OJIEPKYEMO
%:j_d“ +C, f(u)-u=0.
X f(u)—u
OpnuopinHe audepeHiiaibHe PIBHIHHS MOXKE MAaTH BUTJIS
P(x, y)dx+Q(x, y)dy =0 (1.4)
3a yMOBOIO, 10 QyHKUIL P(x,y) 1 Q(X,y) - OOHOpIAHI (PYHKII OJHOTO BUMIpY,
TOOTO PYHKIIII, IJIs1 AKUX MAIOTh MICIIE CITIBBIIHOIIICHHS:
P(tx,ty) =t"P(x, y), Q(tx,ty) =t"Q(x, y),
ae n - cremninb (a0o BUMip) oxHOpigHOCTI, t>0.
Hanpuxnan, ynkiii
X—y  X2+Xxy
X+y = X—y
€ OJHOPITHUMH (PYHKIISIMU BIANOBIIHO HYJOBOT'O, NEPILIOTO, APYroro ta k -oro

,x2+y2—xy ’Xk—ly_i_yk

BUMIpY.
Ilpuknao 3. Po3B’s3aTu pIBHSHHS:
X dy =yln Y,
dx X
3anuiieMo piBHSHHS Y BUTJISIII % SRS
X X X
[IpaBa yacTrHa LILOTO PIBHSIHHS € OJJHOPITHOIO (DYHKIIIE€IO CTENEH] HYJIb:
y In y_y InY.
X ™ X X
OTxe, 1aHe PIBHSAHHS € OMHOPIAHUM. 3pOOUBILHU MIJCTAHOBKY Y = UX, MAEMO
du
X-—+u=u-Inu,
dx
abo

x-d—u:u-(lnu—l).
dx

Bigokpemiroroun 3MiHHI, JiCTaHEMO
7



du dx

u(lnu-1) x
[Ticnst iHTErpyBaHHS OJIEPKUMO 3arajibHHM IHTErpal
Inlnu—1 =In|x|+In[C|, In[lnu—1=1In|Cx|, C =-const.
Ha 3akinuenHs tpeba 3MIHUTH U Ha Y 3aranbuuit 1HTETpaJl PIBHSHHS Mae
X

BUTIISI.

In

Inl—q =In|CX .
X

[Ticnst mOTEeHIIIIOBaHHS OCTATOYHHM pe3yIbTaT TaKUM:

Inl—1:Cx.
X

Crin 3ayBa)XuTH, MPU BIIOKPEMITIOBaHH] 3MIHHUX MU TIPUITYCTUIIH, 110 u(lnu—1) = 0.

Axmio u(lnu-1) =0, Toai u=0,u=e KopeHto u=0 BiAnoBiga€e 3HaYEHHS Yy =0, IKE HE
HaJIeKHUTh 10 00JIacTI BU3HAUEHHS piBHsAHHA. KopeHio u=e BiANOBiae po3B 30K
y=ex. [IpoTre 1eil po3B’s30K MICTUTHCS B 3arajJlbHOMy PO3B’SI3Ky, TOMY IO HOTO

MOKHa OTpuMatu i3 3arainpHoro npu C = 0. OTxe, Ipu BITJOKPEMIICHHI 3MIHHUX
BTpaTH PO3B’sI3KiB HE BIIOYIIOCS.

IIlpuknao 4. 3HaiiTu po3B’SA30K PIBHSIHHS

(x— ycosljdx+x-cosldy =0,
X X

SIKAW 3a7]0BOJIBHSIE TTIOYATKOBIM yMOBi y(1) =0.

y

X

oJHOpiaHI GyHKIT ogHOTO BUMIipy (BUMIipy 1). [ToknmaBim y =u- X, AiCTaHEMO
(X —xucosu)dx + xcosu(xdu +udx) =0,

y

JlaHe piBHSHHS € OMHOPIIHUM, TOMY IO P(X,y)=Xx-ycos> 1 Q(X,y) = xcos > -
X

a00 dx+ xcosudu =0, %+cosudu:0.
X

3BIJKH MICIIS IHTETPYBaHHS
In|x|+sinu=C, Inx| +sind =cC,
X
BpaxoByroun ymoBy y(1)=0, Maemo C=0. OTXe YaCTUHHUM IHTETPAIIOM
JTAHOT'O PIBHSTHHS €

In|X| + sin Yoo
X

8



1.4. JliniitHi piBHSIHHSA

Jiniiinum HEOTHOPITHUM JU(EpeHIliaJbHUM PIBHSIHHIM TIEPIIOTr0 MOPSIAKY

HA3UBAETHCS PIBHSHHS BUTTISTY
y'+ p(x)y =q(x), (1.5)
ne p(x) 1 q(x) - 3amadi HemepepBHI QYHKII. Y,y BXOIATH JiHINHO, TOOTO Yy
nepmomy creneti. (IIpu q(x) =0 oxepKuMo BIANOBITHE OTHOPIAHE piBHSIHHA). s
pPO3B’sI3yBaHHS IILOTO PIBHAHHS ICHYIOTh MEBHI MeTOAW. MU pO3risHEMO, Tak
3BaHUM, MeToJ bepHyIii, B OCHOBI SIKOTO JISKUTb 1]1ed 3HAXOMKEHHSI PO3B’A3KY Y
BUTJISITI y=u(x)-v(x),1e u=u(x) 1 v=v(x) - HeBigomi AoBUIbHI (yHKIii. Tomi
y' =u'v+uv'. [ligcraBnsroun 3aMicTh y, Yy’ iX BUpasu 4epe3 u, Vv, u’, V', MaeMO:
u'v+uv' + p(x)uv = g(x), ado uv’+v- (U’ + p(x)u) = q(x).
OyHKIII0 u(x) BHOEpEeMO 3a YMOBOIO U’ + p(x)u =0 (1€ JiHIHE OMHOPIAHE PIBHIHHS,
y SIKOMY 3aB>KJ1 BITOKPEMIIOIOTHCS 3MiHH1). OTXKe,
u(x) = efj Peas

BBaxkaemo, 110 crana inTerpyBanus C = 0. J{ns po3uryky dGyHKIii v(x)

OJICP’KYEMO TaKOXK PIBHSIHHS 3 BIJOKPEMIIFOBAHUMH 3MIHHUMU:

e 70 d_\): =q(x), a6o dv =q(x)- el "% gy

3B1IKH

V(X) = Iq(X) . ejp(x)dxdx +C, ne C - IoBUIbHA CTaJIa.

ITepemHOXMBIIH u(X)1 V(X), JICTAHEMO 3arajbHUN PO3B’SI30K PIBHIHHS

y= e p(X)dXUQ(X)eI PO X + C).

IIpuknao 5. Po3B’s3aTu pIBHSHHS
xy' —2y = 2x*.

P03B’s130K 11ykaemMo BiAMOBIAHO MeToay bepHyIi y BUTTISAAL Y = u(X) - V(X).
Toni
XU'V+xuv' —2uv = 2x*, a00 Xxu'v+u-(xv'—2v) = 2x".

OyHK1II0 V(X) BUOEpeMo Tak, o0 xv'—2v =0. BiToKpeMuBIHY y IbOMY PiBHSHHI

3MiHHI, OJIEP)KYEMO

v _ 2dx = Inv|=2In)x = v=x%
X

Tonai u(x) 3HalgEMO i3 pIBHIHHS Xu'V = 2X"* npu v =x":

9



3_u:2X = du=2xdx =u(x)=x*+C,
X

ne C - craia interpyBanusa. OTxke, 3arajibHiil pO3B’ 30K 3a1aHOTO PIBHSIHHS Ma€
BUTIISA
y(x) = (x* +C) - X%

IIpuxnao 6. 3HalTH PO3B’A30K TU(PEPEHINIATLHOTO PIBHSIHHSA Y’ + Y -tgX = C0s” X,
. .o . . T 1

KM 3a/I0BOJIbHSE TTOYATKOBIH yMOBI (3a1ada Kori) y(zj =3

3anane piBHIHHS JiHIHE HEOAHOPIAHE. BUKOHYEMO MiICTaHOBKY
y =u(x)-v(x):

UV+uv +uv-tgx =cos* X = uv+u- (V' +V-tgx) = cos® x.
OyHKIIIO0 V(X) 3HAIEMO, BAKOPUCTABIIN YMOBY V' +V-tgx =0:
dv dv

—=-v-tgx = —=—gxdx = Injv/=Injcosx] = v=cosx.
dx v
Jami mykaemo u(x) :

du ]
d—-cosx:coszx — du=cosxdx = u=|cosxdx=sinXx+C.
X

OT)KG, 3arajabHUMN pOSB,SISOK Ma€ BUI'TIAO.

y:cosx-(sinx+C):%sin2x+Ccosx.

. .. T 1 .
HI,Z[CTaBJ'UH'OLH/I B OCTAHHE CIIIBBIAHOIIICHHA X = Z, y= E, J1CTAHEMO

E:lsin£+Ccosz = 1:1+£-C = C=0.
2 2 2 4 2 2 2

Takum yUHOM, YaCTUHHUN PO3B’ 30K PIBHSIHHS Ma€ BUTJISI:

1 .
==.sin 2x.
y 2

1.5. PiBusinas bepnyJuii

Pignannam bepuynni Ha3UBA€THCS PIBHAHHS BUTIISAY
y'+p(X)y=a(x)-y*, (1.6)

ne a0, a=1 Ko « =0, e pIBHIHHS € JIHIMHAM HEOJHOPITHUM, TIpU N =1
0JIep>KY€EMO JIIHIITHE OJTHOPI/IHE PIBHSHHS, Y IKOMY 3aBK]IA B1JIOKPEMITIOIOTHCS
3MiHHI (111 BUMIAJKU B3Ke OyJIM PO3TJISIHYTI paHilie).

1.IloxginvBmmm oOWIBI YacTWHHW piBHAHHA bepHymni Ha Y“ 1 ToOKJIaBmu
2=y ", 2’ =(1-a)-y“y', piBHAHHS BepHy/1 MOXHA 3BECTH JIO JIIHIHHOTO BiTHOCHO

[0

2127
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!

T P00z =a(x).

ToMy MO3KHa 3acTOCYBaTH Ba METOIM: a00 PO3B’sI3aTH OCTAHHE JIiHIITHE PIBHIHHS, a
. . 1- .

OTIM 3aMIiHHUTH Y OJE€PXKaHOMY PO3B’SI3KY ZHa Y * , ab0 3aCTOCYBATH ITiJICTAHOBKY

y =u-v 0e3nocepeaHbo 10 piBHSHHSA bepHyi.

Ilpuxnao 7. 3HaliTH 3arajbHUN PO3B 30K PIBHAHHS
y _,Inx In x
X X
3acTOCY€EMO MiJICTAHOBKY Y =U-V '

2

y'+= "y

uv In x \Y; In x
uv+uv' +—=2——u?v?, abo u(v + j+u’v:2—u2v2.
X

X X X
dv v dv dx
DyHKII0 V(X) 3HAHAEMO 3 pIBHSHHSA V' + Yo =0,a00 —=-—— = —=-——.
X dx X \Y; X
) 1
3BiIKH Inv|=-Inx = v==.
X
OyHKINIO u(x) 3HAKWIEMO 3 HACTYITHOTO PIBHSIHHS:
1 Inx 1 du In x In x
u'-—=2—-—2-u2 = ——2—d = ——Zj
X X X u?

Jlo ocTaHHBOTrO i1HTErpajia 3aCTOCYEMO METO]I IHTErpyBaHHS YacCTHHAMMU:

=Ihx; d _ &
In x u=mx =17 Inx ¢dx  Inx 1
.[—zd = q 1=t —=-——--+C.
X du= y=_2 X X X X
X X
L ioznxed g .
oMy Uu X B1JIKU = .
Y A 2(In X +1) + Cx
OT1xe, 3arajibHUM PO3B’ 30K 33IaHOTO PIBHSHHS Ma€ BUTJISL;
y = 1
2(Inx+1)+Cx

2. JIM®EPEHIIAJIBHI PIBHSAHHS IPYT'OI'O ITIOPAAKY
2.1. OcHOBHI 03HAYEHHS | MOHATTH

HudepenttiaabHe piBHIHHS APYroro MOPSAKY MOXKHA 3aIMMCATH Y BUTIISAI
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F(xy,y,y") =0, (2.1)
a00, K10 BOHO PO3B‘sI3aHE BITHOCHO TMOXIJIHOI IPYroro MOPsaKY, Y BUTIISAL
y =f(xV,Y). (2.2)

bynb-ska HemepepBHa Ta 2 pa3u audepeHiiiioBaHa QYHKIIS Yy =@(X)

HA3UBA€EThCS po36 ‘si3kom piBHsAHHA (2.1) abo (2.2), skmio mijcTaHoBKa ii Ta Ti
MOXIHHX Y 11l PIBHSHHS MIEPETBOPIOIOTH OCTaHHI Y TOTOKHOCTI.

3aoaua Kowi nnst piBHAHHS IPYTrOTo MOPSIKY IMOJSATa€ y PO3IIyKaHHI TaKOTO
PO3B‘SI3KY, SIKUH 3a7J0BOJIHHIE YMOBaM

Y(Xo) = Yo, y’(Xo) = y61

e X, Yo, Yo - ACSIKI Hamepes 3aaaHi yucia. ['eoMeTpuuHHil 3MICT MOYaTKOBUX YMOB
MoJIsSITa€ 'y 3HAXOPKEHHI Takoi 1HTETpajbHOI KpHUBOI PIBHSIHHS, siKa Ipoxonauia O
yepe3 3aJlaHy TOUYKY (X,,Y,) 1 Mana O y Iid Touli 3adaHuil KyTOBHM KOeQIIi€HT
JOTUYHOT, 1110 TOPIBHIOE Y.

OyHkIis y=¢(x,C,,C,) HA3UBAETbCS 3d2ANbHUM pPO38 A3KoM PIBHSHHA (2.1)
a00 piBHSHHA (2.2), SIKIIO BOHA 33J0BOJIBHSE UM PIBHSHHSIM IPU BCIX 3HAUYCHHSX
NOBUTbHUX cTanmux C,,C, 113 Hel MOKHA JICTaTH OyIb-sIKWA YaCTUHHUMA PO3B‘SI30K
L[UX PIBHSHb.

CuniBBigHomeHHs: ¢(x,Y,C,,C,)=0, ne C,,C, - NOBUIbHI CTalli, Ha3UBAETHCS
3aeanvHuM inmezpanom piBHAHHA JPYTroOro NOpsIKy.

2.2. PiBHSIHHSI IPYTOr0 MOPSAKY, 0 JONMYCKAKTH 3HUKEHHS MOPSIAKY

IcHye nocuth BENWKHI Kiac PiBHSHB JIPYroro MOPSIKY, IO JOMYCKAaOTh
3HUKEHHS MOPSAIKY. AJle MU OOMEKUMOCS JIMIIE TPbOMA MPOCTIIIMMU BUTIAIKAMHU.

l. PiBHsiHHA Bursany y”= f(x) po3B’s3yl0Th OecriocepeHIM IHTErpyBaHHSIM.
JificHO, MPOIHTErpyBaBIIMU OJIUH Pa3, MAEMO:

y' = _[ f(x)dx+C,, C,=const.
[IpoinTerpyBaBiym Bapyre, 3HAHAEMO 3arajibHAN PO3B’A30K:
y= Iq f (x)dx)dx +C.x+C,, C,=const.
Ilpuxnaol. Po3B’s13aTH pIBHSIHHS y" =sinX.

[TocniioBHO 1HTETPYIOUH, 3HAUIEMO:
12



y'=.[sin Xdx =—-cosx+C,, y=—.[cosxdx+C1x+C2 =-sinx+C,x+C,.

Il.  PiBasHHS F(X,y',y")=0 HE MICTUTh SBHO IIyKaHoi ¢yHKIIi. BBegemo HOBY
dbynakmio v(x) =y Toal oaep>XuMo piBHSIHHS MEPIIOTO MOPSJIKY BIJTHOCHO
byHKIIT v(X): F(x,v,v")=0.

[TpumycTumo, 110 3HaNHACHO 3araIbHUN PO3B 30K IOTO PIBHIHHS
v(x) = @(x,C)).
3amiHOOYHM V(X) Ha y', micTaHemo Y =@(x,C,). 3BIOKHA 3araJIbHAN PO3B’SI30K IIHOTO
PIBHSIHHSI Ma€ BUTJISI:

y=[p(x,.C)dx+C,.

IIpuknao 2. 3HaiiTu 3arajJbHUM PO3B’SI30K PIBHSIHHS
1+x?)y"—2xy'=0
Ta BUAUIMTH 3 HbOT'O YaCTHHHUHN PO3B 30K , IKUH 3a/I0BOJIbHSIE TOYATKOBUM YMOBaM
y®=0,y'@)=1.
[Tokmanemo y' =v(x), y" =V'(x). Toai nane piBHSIHHS HaOyBa€ BUTJISAIY:
(L+x*)v' —2xv =0.
Bigokpemioroun 3MiHH1, 3HAXOJUMO

dv _ 2xdx
v o 1+x?

In|v| = In‘1+ x2‘+ InC,| = v=C,(1+x%).

3MIHIOIOYH V(X) Ha y', IHTETPYEMO L€ pa3 1 OTPUMYEMO 3arajibHU PO3B’ 30K TAHOTO
. x3
p1BHSAHHA Yy =C,| X +? +C,.

BuainuMo 3 11p0r0 3araibHOr0 po3B’A3Ky YaCTUHHHUA. BUKOPHCTOBYIOUM MTOYATKOBY
YMOBY Y(1) =0, MaeMo:

0= C1(1+ %) +C,, abo %Cl +C, =0. y'=C,(1+x?). BUKOPHCTOBYIOUYH IPYTY MOYATKOBY

yMOBY Y'(1) =1, 3Haxoaumo 1=C, (1+1), 3Biku C, =%.

OTtxe, 7151 BU3HaUeHHs ctaiux C;, C, MaEMO CUCTEMY PiBHSIHb:

1
C ==
)

%cl+czzo.

. 2 o o
3Biacu C, = ’CZ:_E' TakuM YMHOM, IIYKaHWM YACTHHHHUI PO3B’S30K 33JJaHOTO

N

) 3 x 2
PIBHSIHHS MA€ BUIUISIA: Y = s + 573

13



I1l. PiBasHHS F(y,y',y")=0. lle piBHSIHHS HE MICTHTHh HE3aJEKHOI 3MIHHOI X.

Brenemo HOBY (yHKITIIO, 3aekKHY Bi y: Yy =p(y). Tom

yr=90) _do(y) _dp(y) dy _dp.
dx dx dy dx dy

[TincraBistoun OoCTaHHI BUpa3u IS NMOXIHUX y JaHe audepeHIliaJbHe PIBHIHHS,

OJICP’KUMO PIBHSHHS MEPIIOTO MOPSIKY BITHOCHO PYHKIIIT p(y):

F(y, p(y), p'(y))=0.

Hexaii dynkiis p(y)=¢(y,C) € 3araJbHUM pPO3B’SI3KOM IILOTO PIBHSHHS.

d o ) ) )
[ToxnaBmu p(y) = d—y MPUAIEMO A0 PIBHAHHSA 3 BIIOKPEMIIFOBAHUMU 3MIHHUMU
X

gy =¢(y,C), e C - I0BUIbHA CTajla IHTErPyBaHHSI.
X

[HTErpyroun #oro, OJEp>KUMO 3arajibHUM PO3B’SI30K PIBHSHHSA, PO3TIISHYTOTO
[[bOMY ITYHKTI.
Ilpuknao 3. 3HaiiTu 3araabHUN PO3B’ 30K MU(EPEHIIaTbHOTO PIBHSIHHS

2yyn_ y12 :1.

3acTocyemMo MmiAcTaHOBKY Y = p(y). Toji 3agaHe piBHSIHHS 3aIUIIETHCS TaK:

2yp$:1+ p.
y

e piBHSHHS EPIIOTO MOPSIKY, IO TOMYCKA€E BITOKPEMIICHHS 3MIHHHX:

2pdp _ dy
1+p* y’

3Biacu
In(+ p*)=In|y|+In[C,|, C,#0, 1+p?=Cyy.

[TigcTaBisiIOUM CIOIM 3HAYCHHS P =Y', MAEMO

1+(y")? =C,y.

Takum 4MHOM,

dx

[HTerpyroun 0OuABI YaCTUHU OCTAaHHBOT'O PIBHAHHS, 3HAAEMO

Y_, ey L
+,/C,y = “ oy X.

2
ic— C,y-1=x+C,,

1

14
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a60 Y=o+ (X +C)NC 0, €, const
1

3ayBaxkeHHsI. SIKIIIO y pO3MISHYTUX TPHUKIIAIaX po3B’s3yeThes 3amada Ko,
cTam iHTerpyBaHHsS C,,C, PCKOMEHIYETbCS 3HAXOJHWTH Yy TIPOIECI IHTETpyBaHHS
nudepeHITiaTbHOTO PIBHSHHS, TOMY II0 B OKPEMUX BHUIIAQJKAaX HASBHICTH JOBIIHHUX
CTAIMX 3aBa)Ka€ IHTETPYBaHHIO a00 YCKIAIHIOE MOTO (HAMPHUKIAM, 3YCTPIYarOThCS
1HTEerpaJu, sIKi He 3aBXKIU MOXKHA BUPA3UTH Yepe3 eleMEeHTapH1 PyHKIIIT).

IIpuknao 4. 3HaiiTi po3B’SI30K PIBHSIHHS, SIKUM 33JJ0BOJIBHSE TOYATKOBUM YMOBAM:
2y"-3y* =0, y(-2)=1 y'(-2)=-1.

3HU3UMO TOPSJIOK PIBHSHHS, 3aMIHUBIIN Y = p, y" = pg—p. Tomi
y

2p$—3y2 =0 = 2pdp=3y’dy = p°=y’+C.
y
3HaxoauMo crany C,, MiACTaBIsSIOYH Y OCTAHHE CIIIBBIAHOIIEHHS y=1, p=y' =-1:
(-)?=1+C, = C,=0.
3
TakuMm unHOM, p®=Yy°, p==+y2.

. d .
3aMI1HIOIOYH p HA d_y , JICTAaHEMO
X

3 1

= y2dy=+dx = -2y2=%x+C, = Fx= 2 +C,.

=

ITigcraBisgioun x = - 2, y = 1, 3HaX0AUMO Cy:

2 2
)2=-+C, 2)-2=-2+C,,
) N ) N

C, =0, C,=—4.

OTXe, YaCTUHHUX PO3B’A3KIB /IBa!

2.3. Jliniitni nudpepeHnianbHi piBHSIHHS APYroro NopsiaKy 3i craJuMu
Koe(inieHTaMu

Jlinitine  HeoOHOpiOHe  pIGHAHHA  OPY2020 NOPAOKY 3i cmaiumu
Koeghiyienmamu 3anicyOTh Yy BUTIISI
y"+py' +ay = f(x), (2.3)
ne p, g — cram, f(x) - HCOMHOPIIHICTH, a00 ITpaBa YacTHUHA PIBHSIHHS.
Tpeba 3BepHYTH yBary Ha Te, 110 IHTETPYBaHHS TaKUX PiBHSIHB 3aBXKIU
15



MOJKJIUBE, MPUYOMY Y JAESKUX BUIAKaX BOHO 3BOJAUTHCA J0 alredpaiyHuX omneparii.

2.4. OnnopinHe nudepenianbHe PiBHAHHSA APYroro NopsaKy 3i cTaJIuMu
Koe(inieHTAaMu

OpnHopiaHE pIBHAHHS
y'+py' +ay=0 (2.4)
IHTETPYEThCS ~ METOJOM, SKWM 3ampomnoHyBaB 1me y 1743 p. Jleonapn Eiinep:
YAaCTUHHUH PO3B’SI30K PIBHSHHS MIYKAETHCSA Y BUTIISAI

y=e", (2.5)
ae K mae Oytu TakuM, 1100 1 QyHKIIis Oyiia po3B’sa3KoM piBHIHHS (2.4).
3HANUIIIOBIIN TOX11H1
y' =k, y"=k%"
1 MiICTABMBINH 1X pa3oM i3 ¢yHKIi€ew (2.5) y piBHsHHS (2.4), MaeMO:
e (k? + pk +q) =0.

3Bifacu BuUIUIMBae, mo GyHKiS (2.5) € po3B’si3KoM  UdepeHIiaTbHOTO
piBHsHHA (2.4) Tomi 1 TUIBKM TOMI, KOJM cTaja BeduduHa K Oyae po3B’sS3KOM
KBaJPaTHOTO PIBHSHHS

k®+ pk+q=0, (2.6)
SIKC Ha3UBAETHCS XapaKTCPUCTUIHUM.

Crin 3ayBaXKuTH, 10 3araJIbHUN PO3B’SI30K JIIHIMHOTO OHOPITHOTO PIBHSHHS
Mae crierudiuHy CTPYKTYpY, IKa BCTAHOBIIIOETHCS TEOPEMOIO:

3azanvHuil po3e’a30Kk  y(X) JIHIUHO20 O0O0HOPIOHO20 PIGHAHHA OpPY2020
NOPAOKY € JIHINHA KOMOIHAUIA 080X 11020 NIHIUHO He3aNeHCHUX pPO36°A3Ki8 Y, (X)i
Y,(X) , moomo ynxuia euoy

y(x) = C1y1(X) +C,Y, (x), (27)

oe C,,C, - 006inbHi cmaii.
Orxe, Tpeba  MaTu JBa JIHIHHO HE3aJEKHUX PO3B’A3KY Y, (X)1Y,(X).
BusnaueHHst cucteMu N JIHIMHO HE3QICKHUX (PYHKUIA y 3arajJbHOMY BHUIJISIIIL

JIOCUTH ckinagHe. ToMy 3a3HauMMoO, SK MOXKHA JIETKO TIEPEBIPUTH JIHIAHY
HE3JICKHICTh TBOX (PYHKITIH:

AKUWLO0 GIOHOUWIEHHA 060X (PYHKUIN He 00pieHIoE cmaiil, mo ui 061 yHKuii
JUIHITIHO He3A/1€MCHI.

TakuM YMHOM, 3aJMINAETHCS JIMINE BKa3aTH BUIIAA JIIHIMHO HE3aJICKHUX
PO3B’s13K1B. 3p0OHMMO 1€ 3a JOTIOMOTOIO TaOJIHUIIL:
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Tun xkopeHiB piBHsSHHS (2.6) JliHiiHO He3aJeXH1 PO3B’I3KU

3araJibHUM PO3B'SI30K

ky # ky — mificHi KopeHi y,(x)=e**, y,(x)=ge""

y(X) =C,e" +C,e*

ki = ky = k— nmilicauii BOKpaTHUIA Y, (X) = e", Y, (X) = xe'
KOPiHb
y(x) = (C, +C,x)e"
kp, =axpi, i= V-1 - xomIuIeKcHi Y. (X) =e”cos BX, Y,(X)=e"sinfx
CTIPSDKEHI KOPeH] y,(X) =e”(C, cos Bx+C, sin BX)

OTxe, po3B’si3aHHA JIIHIHHOTO OJTHOPIHOTO IU(EpPEHIIaTIbHOTO PIBHSIHHS 3i
CTaJIuMU KoedirieHTaMu bakTUIHO 3BOJAUTHCS 10 pO3B’sI3yBaHHS
XapaKTePUCTHYHOTO PiBHIHHSA (2.6).

2.5. Heognopinne nudepenuiajibue piBHAHHS APYroro NopsaKy 3i cTajauMu
koedinicaTamu. CreniaibHU BUTJIAL PABOI YaACTHHHI

3BepHemMoch 110 piBHSIHHA (2.3). CrioyaTKy po3IJIIHEMO BHITAJIOK, KOJIHM IpaBa
yacTMHA WIbOTO PIBHAHHS Mae€, TaK 3BaHUM, cnemiadbHuil Bursia. CTpykTypy
3arajibHOTO PO3B’sA3KY piBHAHHSA (2.3) BU3HAYAE meopema:

3azanvnuit poszé’azox pienanns (2.3) oopienioe cymi 3az2anvHo20 po3e’A3Ky
pisnanns (2.4) i 0esakozo wacmunnozo po3e’ 3Ky pienanns (2.3)

y(x) = YotV
BBaxaeThbcs, 1110 IpaBa yacTUHA PiBHAHHSA (2.3) Mae cneniaabHUuN BUTIISI, SKIIO

f(x) =R, (%),
1€ MHOXHUK a y TOKa3HUKY €KCIOHEHTH MOKE OpIBHIOBATH HYIIO, MOXe OyTH
TIACHUM YHCIIOM, IO HE JOPIBHIOE HYJIO, MOXKEe OyTH YSBHUM a00 KOMILJIEKCHUM
YUCIOM, Py (X) — 3amanuii OaraTo4aeH CTEIeH1 m > (.

Ham OynyTh poO3MVISIHYTI BaXKJIMBI YaCTMHHI BUMAIKU CICIIaIbHOTO BUTJISLY
MpaBoi YaCTHMHU HEOJHOPITHOTO PIBHSHHSI, SIKI MOXHAa OJEpkKaTH 3a JOMOMOIOIO
dhopmynu Eitnepa:

e X = e (cos Bx +isin BX).

BusiBisieThcsl, 1m0 YAaCTHHHI PO3B’A3KU HEOAHOPITHOTO PIBHSIHHS OyIeMo
IITyKaTH, BUKOPUCTOBYIOUM BUTJIAN HOTO MpaBOi YAaCTHHH, a TaKOX pPE3yJIbTaTH
aHami3y (nuB. Tabm.2.1,2.2). 3BepHeMocs 10 TaOIHIIb.
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Tabnuus 2.1

Burman npasoi AHai3 Burnsig yacTUHHOTO pO3B’A3KY
JaCTUHU
L f()=P,(x)a=0 |Yucno0 | y=Q,(x)=bx"+bx"*+..+b,, b (i=1..,m)
HC € - HeBU3HAYEHI Koe]ilieHTH
KOpeHEM
PIBHSIHHS
(2.4)
2. f(x)=e*P,(x), a— |Yucno a y=e¥Q, (x) =e™(b,x" +bx™* +..+b ), b (i=1...,m)
JiHiCHE YUCIIO HC € - HeBU3HAauYeHI KoeimieHTH
KOpEeHEM
PIBHSIHHS
(2.4)
f(x)=P, (x)cos fx+ | Yucna y=Q, (x)cos Sx+T.(x)sin Bx,r = max(m,n),
" +R, (x)sin Sx tpiHEE | T (x)=dx" +dx " +..+d _x+d,, d (i=L..r) -
KOPCHAMH | yepusnaueni koedinieHTn
PIBHSHHS
(2.4)
4, Yucna y =e™(Q, (x)cos Sx+T.(x)sin #x), r = max(m,n),
f(x)=e”(R,(X)cos fx+ | ot Bi T (X)=dyx" +d,x+...+d_x+d.,d (i=1..r)-
+R, (X)sin 5x) HC € HeBH3HAUCHI Koe(illieHTn
KOPEHSIMU
PIBHSIHHS
(2.4)
Tabnuys 2.2
Burmsan npaBoi Amnami3 Burnsg 4acTUHHOTO pO3B’S3KY
YaCTUHU
1. f(x)=P,(x),a=0 |YuciaoOe y=Q, (X) =x* (b X" +bx™* +..+b ), b (i=1,...,m)
KOpEHEM - HeBU3HAYEHI Koe]ilieHTH
PIBHSIHHS
(2.4)
KpPaTHOCTI S
(s=1,2)
Yucino a € y=e¥Q, (x) =e™x* (b, X" +b,x™* +...+b, ), b, (i=1.]
2. f(x)=e*P,(X), a— | KOpeHEM
TIHCHE YHUCIIO PIBHAHHS
(2.4) . - HEeBHU3HA4eHI Koe(ilieHTH
KpPaTHOCTI S
(s=1,2)
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IIpooosowcenus mabn.2.2

3f' . Hucna £ 81|y x2(Q.(x)cos x+T, (x)sin #x),r = max(m,n),
() =P (X)0s X+ € kopemaMH | 1 ) gy id iy vd x+dd (i=L.r)—
+ R, (X)sin gx PIBHSHHSA
(2.4)
KPaTHOCTI S

HEBU3HauYeH1 KoeilienTn; S =1 i piBHAHHS
JPyroro MopsaKy

4, Yucia y =x%e*(Q, (x)cos fx+T, (x)sin Bx), r = max(m,n),
f(x) =e”(P,(x)cos x+| ot Bi € T.(X)=dgx" +d,x*+..+d,_x+d,,d, (i=1...r)—
+R, (X)sin x) KOpCHAMH | gepnsnaueHi koediienTn; S =1 s piBHIHHS

PIBHSHHS JPYroro MOpSaKy
(2.4)

KpPAaTHOCTI S

PosrnsitHemo npukiiaam.
Ilpuknao 1. 3HaiiTu 3araabHUN PO3B’ 30K MU(PEPEHIIaATEHOTO PIBHIHHS
y"—2y'-8y=0.
JIns 3amaHoro JMHIKHOTO OJHOPIAHOTO PIBHSHHS 31 CTAIMMHU KoedillieHTaMu
CKJIAJIAEMO XapaKTEPUCTUUHE PIBHSIHHS Ta 3HAXOJIMMO HOTO KOPEHi:
k?-2k—-8=0, k,,=1+/1+8=1+3, k =-2,k,=4.
OTxe, 3araJIbHUM PO3B’A3KOM JAHOTO OJHOPITHOTO PIBHSHHSA €
y=Ce > +C.e".
Ilpuknao 2. 3HaliTH pO3B’A30K AU(PEPEHLIATBHOTO PIBHSHHSA, SKUA 3aI0BOJIbHSE
MOYaTKOBUM yMOBaM (200, 110 Tex caMe, ymoBaMm 3anaui Kormi):
y"+6y+9y=0,
y(0) =1 y(0)=1.
BiamrykaeMo criouaTky 3arajibHUIN pO3B’SI30K:
k?+6k+9=0 = k =k,=-3 = y=e>(C,+C,x).
3HaiinemMo noxiaHy GyHKIIT y:
y'=-3e(C,+C,x)+C,e ™.
BukopucToBy0YM OYAaTKOB1 YMOBH, JICTAHEMO CUCTEMY:
{Cl =1
= C,=1 C,=2
~3C,+C,=-1

OTtxe, nyKaHuil po3B’ 130K
y =e > (1+2x).

Ilpuknao 3. 3HaiiTn 3aranbHUN PO3B’A30K PIBHSIHHS
y"+9y=0.

CkilaieMo XapakTepUCTUYHE pPIBHSHHS, 3HAWAEMO HOro KOpEHI Ta 3alulIeMO
IIYKaHUW PO3B’SI30K 33JaHOTO PIBHSHHS:

19



k?+9=0 =k =3i,k,=-3i = y=C,cos3x+C,sin3x.

IIpuknao 4. 3HaiiTu 3araJbHUN PO3B’ 30K PIBHIHHS y"—4y'+29y =0.
BUKOpUCTOBYIOUH CTAHAAPTHY CXEMY, OJIEPKYEMO:

k?—4k+29=0 = k,,=2++J4-29=2+5i = y=e*(C,cos5x+C,sin5x).
Ilpuxnao 5. 3HaliTh 3araqbHUN PO3B 30K PIBHAHHS
y"—y =-2x.
CrioyaTKy 3HAXOIUMO 3arajbHUN PO3B’S30K BIAMOBIAHOTO OJHOPIAHOTO
piBHsAHHA: k®-k=0 = k =0k,=1 = y,=Ce”™+C,e™*=C, +C,e*.

YacTuHHUN pO3B’SA30K HEOJHOPIHOTO PIBHSHHS LIYKAEMO Yy BUIIISIAL (AMB.
Ta0I1.2.2)

3_/=x~(Ax+B),

ne A, B — HeBU3HaueHlI KOE(DIIEHTH, JUIsl PO3LIYKY SKUX IIJICTABIIIEMO LIEH
PO3B’SI30K Ta HOro MmoxigHi y'=2Ax+B, y"=2A y JaHe HEOIHODIAHE PiBHAHHS Ta
MPUPIBHIOEMO KOe(DIIEHTH MNpu MOAIOHMX y 000X YaCTHHAX OJEPKAHOIO
CIBBIAHOLIEHHS:

2A-2AX-B=-2x; —-2A=-2; A=1 2A-B=0 =
B=2A=2; omoce y=X-(X+2).
TakuM 4MHOM, 3arajJbHUM PO3B’SI30K 3aJJaHOTO PIBHSIHHS JIOPIBHIOE:
Y=Y, +y=C, +C,e" +x-(x+2).
Ilpuknao 6. Po3w’s3atu 3agaay Korri:
y'+y=4e*, y(0)=4,y'(0)=-3.
BuKOpHCTOBYIOUM CTAaHIAPTHY CXEMY, MAEMO:
k?+1=0, k, =+i, y,=C,cosx+C,sinx; y=Ae", 3_/’ :9" = Ae*; Ae*+Ae* =4de* =
2A=4 = A=2; y=y,+y=C,cosx+C,sinx+2e* — sacamnui poss a30x.

Jist po3’sizanHs 3amadl Komni Tpeba BUKOpPUCTATH MOYATKOBI yMOBHU. Jlmst
IIOT0 3HAWEMO MOXIJIHY BiJl 3arajbHOTO PO3B’SA3KY Ta IiJCTAaBUMO MOYATKOBI JAaH1
y pO3B’S30K Ta HOro MOXIAHY. 3alUIIA€ThCS PO3B’A3aTH JIHIAHY CUCTEMY 13
HeBigomumHu C,, C, :

y =C, cosx+C,sinx+2e* 4=C, +2 C, =2
=
y'=-C,sinx+C, cos x + 2e* -3=C,+2 C,-5
TakuM YMHOM, IIIyKaHWK YaCTUHHUHN PO3B 30K MA€ BUTIIAL:
y =2C0s X—5sin x + 2e*.
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Ilpuxnao 7. Bka3zaTu BUTJISA 3arajdbHOTO PO3B’SI3KY PIBHSIHHS, HE 3HAXOITYH YUCIIOBI

3HAYCHHS HEBU3HAUYCHUX KOCQIIIEHTIB

y"+y =Sin X+ XCOS X.

Ji1s moOyA0BH 3aradbHOTO PO3B’S3KY OJTHOPITHOTO PiBHSHHS BUKOPHUCTOBYEMO
XapaKTepUCTHYHE PIBHSHHS, JJI1 NMOOYIOBH YaCTUHHOTO PO3B’SI3KY HEOTHOPITHOTO
PIBHSIHHSI BUKOPUCTOBYEMO Tabuuiio 2.2. OTke, MaeMo:

k?+1=0 = k,=+VJ-1=%i = y,=C,cosx+C,sinx; y=x[(Ax+B)cosx+(Cx+D)sinx]
= y:yo"'y-

Ilpuxnao 8. IlobyayBaTH 3araibHAN PO3B’ 30K PIBHSIHHS
y" -6y’ +8y =2e*sinx.
YucioBi 3HaY€HHSI HEBU3HAYEHUX KOE(ILIEHTIB HE ITYKaTH.

BHUKOpHUCTOBYIOUM CTaHAAPTHY CX€My TMOOYJIOBU 3arajibHOrO0 pO3B’S3KY,
Ma€eMo:

k?-6k+8=0, k,,=3+1/9-8=3+1 = k =4,k,=2 = y,=Ce"+C,e*;

y=Ae™ cosx+Be”sinx, y=y,+Y.

2. 6. Heoqnopinne nudepenuianbue piBHsiHHsA. MeToa Bapiauii 10BiIbHUX
cranux (Merox Jlarpan:ka)

PosrasiuemMo JniHiiiHE HEOTHOPITHE PIBHSHHS 31 CTAIMMH KOE(IIll€HTaMU
y'+py'+ay = f(x),
Jie TIpaBa 4YacTWHA € JOBUIbHA (QYHKIIS. Y 1bOMY BHITQJIKy JIs PO3B’S3yBaHHS
PIBHSIHHSI BUKOPUCTOBYIOTh, TaK 3BaHWW, METOJ Bapiallli JOBUIBHUX CTajduX, abo
meton Jlarpanxa. Cyts Metony Jlarpanxa nossirae y Tomy, 0 3arajibHUM po3B’ 30K
PIBHSIHHS Tpeba IIyKaTh y opMi 3arajibHOTO PO3B’SI3KY BIAMOBIAHOTO OAHOPIIHOTO
PIBHSIHHS
y'+py'+ay =0,
ajie 3aMIHUBIIU JTOBUIbHI CTall HEBIIOMUMH (YHKIIISIMU, 3aJICKHUMU BIJT X.
CkopucTaeMOCh CIIBBIIHOMICHHSM (2.7), 10 3a1ae 3arajJbHU PO3B’ 30K
OJTHOPITHOTO PIBHSHHS:
y(x) = Clyl(X) +C,Y, (X).
3amiHIOEMO JOBUIBHI cTall C; Ta C; Ha GyHKIIT M(x) Ta N(X) BiamosigHo. To6To
3arajJbHUN PO3B’SI30K HEOJHOPITHOTO PIBHSHHS Ma€ BUTJISIL:
Y(x) = M(X)Y; () + N(X)Y, (%). 2.8)
HacrtynHi aii noB’si3aHi 3 MOOY10BOK CUCTEMHM JBOX JIIHIMHUX HEOHOPIIHUX
anreOpaiyHuX PiBHSHB, Y SIKOT HEBITOMUMHU € MOX1AHI BiJ GyHKIIA M(x)Ta N(X).
[Nepria moxigHa Bij 3arajJbHOTO po3B’sa3Ky (2.8) Mae BUIIIS:
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y'(¥) = M)y, (x) + M(x)y; (X) + N'(X) y, () + N(X)y; (x).

Haknagemo 104aTKOBY yMOBY, 3a SIKOTO Il IOX1/1HAa MOBMHHA HAarajyBaTu
MOX1JTHY BiJl 3araJIbHOTO PO3B’S3KY BIIMOBIIHOTO OJHOPITHOTO PIBHAHHSA, TOOTO
V(9 = MY, (0 +NGJ Y3 (0; 2.9)
(y'(x) = C,y, (%) + C, Y5 ().
AJne y ubOMy BUIAIKy
M (X)y, (X) + N'(x)y,(x) =0.
Takum ylHOM, OIEP)KYEMO TIEpIle PiBHAHHS IIyKaHOI CUCTEMHU:

M ()Y, () + N'(X), (X) =0. (2.10)
Jlaini mrykaeMo Apyry moxXigHy

y' () =My; )+ MOy () + Ny, 0 +N)Y;(X) 12 mincransemo ii, a
TakoX nepury noxiaay (2.9) ta gyukiito y(x), mo Bu3HaueHa y BUrisiai (2.8), y gane
HeoaHopiaHe piBHAHHSA (2.3). IIpym npomMy BpaxoByeMO, HIO Yi(X) Ta Y(X) € JIHIHHO
HE3aJIe’KH1 PO3B’SI3KU BIAMOBITHOTO OJJHOPITHOTO PiBHSAHHA. MaeMo:

M () y7 () +M () y; () + N5 () + N5 () + p- (M) y; (x) + N Y5 (%)) +

+0- (MY, () +N(X)y,(x)) = f(x).

BukoHaemo feski  TEpEeTBOPEHHS, IMEPErpyrnyBaBIIM WICHH JIIBOI YaCTUHU
OCTaHHBOT'O CITIBBIIHOILICHHS:

M () y; () +N"(x) 5 () + M (X)- (y;0) + py: (9 +ay; ())+ N (x)- (y5 () + py5 () +ay, (X)) = F (x).
IIpn upomy

Y10+ pyi () +ay: () =0, y;() + py; () +ay, () =0,

TOMY IO Yi(X) Ta Y2(X) € PO3B’S3KH BIAMOBITHOTO OJHOPIIHOTO PIBHSHHA. Takum
YUHOM, OAEPKYEMO 1€ OJTHE PIBHSHHSA:
M0Y{ 00+ N0y (9 = (9. (2.11)

OTxe, 3aMIIAEThCS PO3B’SI3aTH CUCTEMY:

{M '(X)y.(x)+ N'(x)y,(x) =0;
M (x)y; +N'(x)y (x) = £ (%) (2.12)

Craipg migKpeciuTH, U0 OCTaHHS CHUCTEMa 3aBKIU Ma€ €IWHUN pPO3B’S30K ,
TOMY IO ii BUBHAYHUK HE JIOPIBHIOE HYJIO, OCKIIBKA € BU3HAYHUKOM BpOHCHKOTrO
JIBOX JIIHIWHO HE3JIC)KHUX (PYHKIIIH Y1(X) Ta Ya(X).

() ¥2(X)
y1(x)  y2(x)
[{um po3B’s3kom cuctemu (2.12) e moxigHi Big mykanux ¢y M(X) ta N(X).

W(x) = #0.

3anuuaeTbcs BUKOHATH 1HTETPYBaHHS.
Posrimssaemo npukmna.
Ilpuknao. 3HailTH 3araJIbHUM PO3B’A30K PIBHSAHHS:
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" 1
y+y=_——.
SIn X

CkitaieMo XapakTepUCTUYHE PIBHAHHSA JUIS BIAMIOBIHOTO OJHOPITHOTO:
2 . . H
k®+1=0; k, =i; k, =—i.
OTxe, 3araIbHUN PO3B’A30K OJJHOPIAHOTO PIBHSHHS €:
y, =C,sinx+C, cosx,

a 3arajJbHUM pO3B 30K HEOJAHOPITHOTO PIBHAHHS Oy1€MO IIYKATH Y BUTIISAIL:
y =M (x)sin x+ N(x)cos x.

Cucrema (2.12) y nanomMy BUIAJKy BUTJISIA€ HACTYITHUM YHHOM:
M'(x)sinx+ N’(x)cos x =0;

M'(x)cosx—N'(x)sinx = i
sin x

Po3B’g3aBuiu cucteMy, OOepKyEMO:

M'(x) = X N'(x) = -1.
SIN X

IHTGI‘pYIO‘{H, OCTAaTOYHO MaEMO.
d(sinx
M(x) = | (sinx)

sin x
TakuM YMHOM, IITYKaHUM 3araJibHUM PO3B’SI3KOM JIAHOTO PIBHSHHS € QyHKIIIS:

=Inssinx+C,, N(x)=-x+C,.

y =(Insinx+C, )sin x+(~x+C, )cos x.
3.3AJJAYI HA CKIIAJJAHHA JTUPEPEHIHIAJIBHUX PIBHAHD

Ha npaxTuii Tpe6a BMITH HE TITBKH PO3B’s3yBaT AUdEpeHIlianbHl PIBHSIHHS,
aJjie e ¥ CKIaaaTH 11l piBHSIHHS. Po3riissHeMO Jekisibka MPUKIIaIiB.

Ilpuknao 1. Hexail po3UMHSIIOTH IyKPO3y y BOJI, MPUUYOMY, Ha IMOYATKy peakiii
KUIBKICTh  I[yKpPO3M X,, a 3a 4yac t po3uumHmioca x. OOuMciuTH, 3a KU 4Yac

} ) ) dx
PO3UYMHUTHCS Yy BOM1 BCS IYKpo3a. OCKUIbKY IMIBUJKICTh PO3YMHEHHS m BBaKalOTh

MPOTMOPIIIAHOIO PI3HUII MK KOHLIEHTpPAIIE0 HACUYEHOTO PO3UMHY 1 KOHLIEHTPALIEIO
B JIAHUW MOMEHT 4acy t, MaeMo:

dx
— =k(x, —X),
1 =Ko —%)

Ie k - rmeBHa crajia BEIM4uHa.
IaTerpytoun, ozmepxkyemo Inx, —x/=—kt+C. JIoBinpHy cTamy C BH3HA4UMO 3
ymoBH: X(0) =0, TOOTO
C=Inx,.

OTtxe,
23



Injx, —X|=—kt+InX, = X,—x=Xe ™",
abo X=X,(1—e™).

Jl51s po34nHy BCi€l pE4OBUHU X TOBUHHO JIOPIBHIOBATH Xo, 11€ MOKJIMBE JIUIIIE
npu t —oo. OTKe, TCOPETUYHO BCS PEYOBHHA HIKOJIM HE PO3YMHHUTHCS, @ MPAKTUYHO
BBAXKAIOTh, 1[0 PEYOBHMHA PO3UMHHUIIACS, KOJHU ii KUIbKICTH cTaysa MeHma 3a 0,001
MOYaTKOBOI KUTHKOCTI. 3 IUX MIPKYBaHb MaeMO i X = 0,999x,

e =0001 = e“=1000.
Orxe,
_lg1000 3

kt = ~
lge 0,4343

6,91,

abo t=6’T91.

Ocp 3a Takuil 4ac MPaKTUYHO BCS IyKPO3a PO3UYMHUIIACS Y BO/II.
IIpuknao 2. 3rigHo 13 3akoHOM HbIOTOHA, MIBUAKICTB, 3 KOO TIJIO OXOJIOMKYETHCS Y

MOBITP1, IPOIOPIIiitHA PI3HUIII MK TEMIEPATyporo Tita T Ta TEMIEPATypPOIO MOBITPS
A, TOOTO

a7
9 k(T -A).
o (T-A)

[MoxnaBmm 4 = 20° C Ta 3Har04u, mo 3a 20 XBUJIMH TiJIO OXOJIOHYJIO Bif 100° o
60°, oGuncinTy, 3a sKuit yac Temmeparypa tina 6ymxe 30° C.
[HTerpyroun HaBeseHe nUQEepeHITiaibHE PIBHSIHHS, MAEMO:

Td—TA:kdt = InT-A=kt+InC| = T-A=Ce", T006TO T =A+Ce".

3riHO 3 yMOBOIO, 4 =20 mpu t =0, T = 100, a konu t = 20, To T = 60. 3BiACH

1/20
oJepxkyemMo: 100 =20 + C, Todto C =80, 60=20+80 e** = "= (Ej :

1 t/20
OcTaToyHO T= 20+80(§j .

Temnep, 06 3HANTH BiANOBiAbL Ha 3anmUTaHHA, Tpeba moknacTu 7 = 30°C. Maemo
t/20 3 t/20
30=20+80- 1 1 = 1 = 1=60.
2 2 2

Ilpuknao 3. BBaxarouu, IO OMip TOBITPSI MPSIMO MPOTOPIIAHUNA MIBHIKOCTI TiJa,
JOCTIANTY NAAIHHS TijIa B MOBITP1, TOOTO 3HANUTH 3aKOH MOT0 PyXy.

Otxe, t = 60 XB.
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Ha Tino mniroTh AB1 cum: Bara p = mg Ta cwia onopy f = bv. Otxke, pe3ynbTyioua
cuja AopiBHIOE F = mg - bv. CknagaeMo Take nudepeHiiiajibHe PIBHSIHHS PyXY:

mﬂ:mg—bv, TOOTO dt = mdv ,
dt mg —bv
m
t= —Eln(mg —bv)+C.
Komu t=0, v=0, TakuMm 4uHOM, C =%In(mg) i
t="pp M9
b mg-bv
Jlauni, po3B’si3aBIIN OCTAHHE PIBHSHHA BIIHOCHO Vv, IICTAHEMO:

v:ﬁzk-(l—eg“k),

mg :
ne k= o [aTerpyroun, maeMo:

g
Komu t=0, s=0. OTxe,
k 2
C,=——.
g
OcTaTo4HO 0JIEPKYEMO:
5= k{t Jrg(e‘g“k —1)}

Ilpuknao 4. Y mnpoiieci XIMI4HOI peaxilii Aesika peYOBHUHA MEPETBOPIOETHCS B 1HIITY 31
IIBUJIKICTIO, MPOTIOPIIHHOI0 KUIBKOCTI MEPETBOPEHOI PEYOBWHU (MPUITYIICHHS, 3a
SKE BIMOBIJAIOTH XIMIKH):

a) 3aMMcaTy 3aKOH 3MIHU KUIBKOCTI X(t) HEMEpeTBOPEHOI PEUOBUHU Y BUTIISII
nudepeHIaabHOro piBHIHHS (KOSDIIliEHT MPONMOPIIIHHOCTI o = const );

0) 3amucaTy 3aKOH 3MIHU KUJTBKOCTI X(t) HEMEPETBOPEHOT PEUOBMHU Y BUTJISII
aHATITUYHOI (HOPMYIH;

B) uepe3 | roa BiAg moyYaTKy MpOLECY KUIbKICTh HENEPETBOPEHOI PEYOBUHU
cranoBuna 31,4 r, a uepes 3 rog — 9,7 r; 3HaUTH X(t).

a) OueBHIHO, IIyKaHe TudepeHiianbHe PIBHAHHS BIAHOCHO (yHKLIT X(t) Oyae
MaTy BUTJISI:
dx
—=aX, «=const,
dt
ITpuaomy, x(0) = Xo .
0) lllykany ananituuny GopMyIry oAepKUMO, po3B’si3yroun 3agady Kori ais
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JHIAHOTO OJHOPITHOTO PIBHSHHS 3 II. A):
X gt = Injx=at+In[C,| = x(t)=Ce”; x(0)=C,=Xx,.
X

OcrtatouHo MaeMo:  X(t) = x,e*".

B) 3 oxeprkaHoi B 0) popmyn MaeMo:
X(1) = x,e” =314,
X(3) = x,e* =9,7.
[Tonimumo npyre piBHSHHS Ha MEpIIe:
2w 97 » 9,7
e =—"1—, &%= |——.
314 314

ToMy y IbOMY KOHKPETHOMY BUIIAAKY

X, =314e™* =314 314 =56,5(T).
0 9,7

Jlo peui, ananmitTuyHa dhopmyra ajs X(t) Mae BUTIISI:

97 )
X(t)=X{ @] .

Ilpuxknao 5. KynabKy Macow m KHHYJIM BEPTUKAJIBLHO Bropy 13 IIOYaTKOBOIO
MBUAKICTIO V,. OnopoM MOBITPsSI HEXTYEMO, BBAXKAEMO, IIO HAa KYJbKY JI€ JIUIIIE
cuia Baru. CKJIaCTH MaTeMaTU4YHY MOJIEJb 3a/1adl, JOCIIIUTH ii 1 JaTH BIJMOBIAb HA
TaKl MATAHHI:
1) y sAKkHii MOMEHT Yacy Bij] MOYATKy PyXy KyJibKa JOCSTHE MaKCUMaIbHOI
BHUCOTH X, ?

: 2
2) YoMy JIOpiBHIOE *max °

[Ipunyctumo, 10 KyjibKa pyxaeTbcs B3AOBXK oci  OX, HampsmieHOi
BEPTUKAIILHO Bropy, CUJIa, sKa JII€ Ha KyJbKY, JOPIBHIOE Mg , TOA1 32 APYIMM 3aKOHOM

d?x
HrroToHa: mF =-mg.
IToxmagemo
dx
x(0)=0, —| = |t:O =V,.
t=0
Toxal MaTeMaTH4HAa MOJEIB 3a1a4l Ma€ BUIIAA Takol 3amadl Kommi:
d?x dx
= Z=—g; x(0)=0, —| =V,
dt2 g ( ) dt o 0

3BIJICH JIETKO 3HAWUTH aHAJTITUYHHAN BUpa3 I X(t) Ta X, :

W=Vt ot = x'(t)=—9(t—\% 5 =2
2 g :

Ximax = X(trax ) = x[\ij
g

_Vo©
%
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Ilpuxnao 6. 3HailTu PiBHAHHSA KPUBOI, IO MPOXOAUTH uepe3 TouKy A(1,2), KyroBuit
Koe(iIieHT JOTUYHOI /10 SKOi B KOXKHIHM 1i TOYIl JOPIBHIOE TOABIMHIN OpJUHATI 1i€l
TOYKHU.

Hexaiif piBHAHHS mIykaHoi KpuBoi y=y(x). L{ro dyHKIi0 Tpeba BiAlIyKaTH.
bepemo Ha KpuBiii AOBUTBHY TOUKY M(X,y). Bimomo, mo KyToBuil Koe]iIlieHT
JOTUYHOI O KPUBOI y Todmi M (X,y) IOpIBHIOE TMOXimHIM (yHKIT y=y(x), fAKa
(biKCyeTbes y TOYIl AOTHKY. 3a YMOBOIO 3ajayl, ISl KOKHOI TOUKU M (X, y) ITyKaHOi
KPUBOI Ma€ MICII€ PIBHSHHSI

y' () =2y(x).
Bimokpemitoemo 3MiHHI Ta IHTETPYEMO:

L] =2y = Yo = J‘ﬂzzjdx = Inly|=2x+In[C| = y=Ce*
dx y y

OpnepkaHo 3arajdbHUM PO3B’S30K PIBHAHHA. Bimmrykaemo Temep 4aCTHHHUMA
pPO3B’S30K, TOOTO PIBHSHHSA KpHUBOI, $Ka MNpoxoauTh uepe3 Touky A(1,2).
[lincTaBnsgroun y 3arajibHe pPIBHAHHSA 3aMmicTh (X,y) KoopauHatu Touku A(1,2),

MAa€EMO:
2=Ce? = C=2e".

[TincraBnsitoun 3HaiieHe 3HaueHHs C y 3arajbHUN PO3B’SI30K, OJEPKYEMO IIyKaHE
PIBHSIHHSI KPUBOI:

y — 2e72e2x — 262)(72

4. CACTEMM JIHIHHUX OJTHOPIJTHUX JUPEPEHIIAJIbHUX PIBHSIHb 31
CTAJIMMU KOE®IINIEHTAMUA

Cucremu JNHIMHUX OJHOPIAHUX PIBHSIHB 31 CTAIMMH KOe(DIlliEHTaMH MaloTh
BUTJISI;

d—)t(:ax+by,
d—i/:cx+dy,

ne x(t), y(t) - HeBimomi QyHKIii, a,b,c,d - cram koedimientu. HalinpocTimmit MmeTon
pO3B HSYBaHHSI MOJIATAE y 3BEJCHHI CHUCTEMH JI0 OJHOTO JIHIWHOTO OJHOPIAHOTO
PIBHSHHS 31 CTaduMu Koe(illieHTaMu JIpyroro MOPS/IKY, BUKOPHCTOBYIOUH
BUKJTFOUCHHS OJTHI€T 13 HeBIoMuX (DyHKIIH. Po3risHeMo Aito MeTomy Ha IPUKIIAII.

Ilpuknao 1. 3HaiiTu 3arajJbHUN PO3B’SI30K CUCTEMHU
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I3 mepiioro piBHAHHS Yy = Lo 1y [lincTaBUMO 11el BUpa3 y Ipyre piBHIHHS

3dt 3

: : dy . . ~dy  1d’x 1dx .
3aMICTh Y , @ 3aMiCTh —> HOT0 MOXigHY IO t: —>=—->——+>—". OIep>KUMO PiBHSIHHI
dt dt  3dt° 3dt

JPYTOTro MOPSAKY BITHOCHO HEBIIOMOT X:

) 2
1d%x 1dX_3X_1%+}X u_2%+10x:0.

——— 4+ ——= = 2
3dt° 3dt 3dt 3 dt dt
Po3B’s13yeMo 11e piBHAHHS 1, BAKOPUCTOBYIOUH 3B’ SI30K MIXK X 1Y, OJEPKYEMO

IIyKaHWM pe3yJIbTarT:
k?-2k+10=0 =

ki, =1£3i; x=C,e'cos3t+C,e'sin3t =e'(C, cos3t+C,sin3t), y=—%£%—xj:

= —% (Clet cos3t —3C,e'sin3t + C,e' sin3t +3C,e' cos3t —C,e’ cos3t —C,e' sin 3t) =

=e'(C,sin3t —C, cos3t).
k., - PO3B’SI3KM XapaKTE€PUCTHYHOIO piBHAHHSA, C,C, - TOBUIBHI CTaIl.

Cnin 3ayBakWTH, III0 aHAJOTIYHO MOXKHA PO3B’SI3yBaTU CHUCTEMHU JIHIAHUX
HEOJTHOPIAHUX PIBHSHB, 3BOASYH iX /10 JIHIMHUX HEOTHOPIIHUX PIBHIHB JIPYTrOTO
nopsanky. lllogo octaHHiIX, TO BOHU PO3TJISIHYTI BHUIIIE.

5. BAPIAHTH THAUBIAYAJBHUX 3ABJAHB JUISI CAMOCTIMHOI POBOTH

PosB'sizatu nudepenitianbHi piBHSIHHS (ITPU HASIBHOCTI MOYAaTKOBUX YMOB 3HAWUTH
YaCTUHHUI PO3B’S30K).

Bapianm 1
1) (y+xy)dx+(x—xy)dy=0, y@)=1; 2) y—2xy'=X, y1)=0;

3) Y2y =2X ; 4) Xy+y=X"; 5)2yy'=1L 6) y-9y=0,y(0)=3 y'(0)=-1;
7) YH2y+y=xe", y(0)=-1, y'(0)=-1; 8) Y'+y=tgx .
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Bapianm Ne 2
- - 1 y+X 1
1) SinxCosydx = CosxSinydy ; 2) Y :T’ y) =1 ; 3) Xy'+y=x+4:
4) 2(y+xy) = (x—1)e*y?; 5) y'ctg3x=—-6Y’; 6) 3y"+10y'+3y=0,y(0)=0,y'(0)=1;
7) 2y"-3y+y=2x*>-3; 8) y'+y=Ctgx .
Bapianm Ne 3
1) yy+x=1, y(0)=0; 2)y*+x°y'=xy', y(3)=4 ;3 y+y=e™,
4) 2y'+y = (x=1y*; 5) y* —y°y"=16) 6y"-y'-y=0, y(0)=-1,y'(0)=0 ;

X

D Y-ay=6x"+1, y(0)=2,y'(0)=3; 8 y-2y+y="-.

Bapianm MNe 4

D y=Jyinx, y@)=1; 2x'=x"+y" , yO=1; 3 y-=L-x+2;
5 Y+xy =(x-1e*y* s y"—y;’=x,y(l)=2, y'1)=0;

6) 25y"+10y'+y=0; 7) y"-2y+y=4e" y(0)=2, y'(0)=6,

=X

" , e
B) Y42y 4y ==

Bapianm Ne 5
) B+e)yy'=e; 2 Y +xXY'=xy', y@) =4,
3) yHgxy =Sin2x, y(0)=2; 4) y+xy=x"y*; 5) (y) - yy"=0;
6) y+5y+6.25y=0, y(0)=6, y'(0)=2; 7) 6y"-y-y=e";

1 1
+y=——
8 y+y Cosx

Bapianm Ne 6

1)1+ y* =xyy', y(2)=1; 2)y=xy'+y8in%, y(l):%;
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3) xy'+y=x>+3x; 4) xy+y=y’Inx ; 5) y”=2—1y;

6) y'+2.25y=0, y(0)=2, y'(0)=1.

7) y'+9y=2Cos3x, y(0)=1, y'(0)=3 ; 8) y"+y=?ix.
Bapianm Ne 7

1) y'=(2y +Dctgx, y(%Jzo . 2) (2x—3y)dx+ xdy =0, y(2) =1;

3) y'+2—Xy=x3 4y y—xy =—y’e* ; 5 YY" =2(y —1)ctgx;

6) Y'+0.49y =0, y(0)=-1, y'(0)=0;

7) YHAY—12y =8Sin2x . y(0)=0 . y'(0)=0: 8 Y'-2y=4x%e"

Bapianm Ne 8
) ylny+xy'=0;2) xy'=xe"’* +y, y1) =03 y+3y=xe*, y(0)=0.
B xy+y=xy’Inx: 5 2yy" =y +(y')?;

6) 2y"+2y+y=0, Y(0)=-2, y'(0)=0;

X

7) y5y+6y =12Cos2x , Y(0)=1, y'(0)=6; 8) y'~y'=—

1+e*
Bapianm Ne 9
:  yain Y
1) y+ytgx=0, y(0)=1/2 ; 2)Xy—xS|n;+y;
3) Xyl_y:XZSinX, y(zj:ﬂ' ,4) y'+i+y2:0 :
2 X+1

5 Xy"InX=Y’; 6 5y"+2y+y=0, y©)=-3, y'(0)=0:

8
" L — X O:0 1 - . ||4 —
7N yry-2y=3%, y(0)=0, y©=3 ;8 yHy=o .
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Bapianm Ne 10

1
D Wx=0, y(-2=4; 2x-y=xg 2 5 ys2y=e”, V0=,

e
4) y‘—%—wz ;5) 3yy'=¢”,y(-3)=0,y'(-3) =1 6) 8y"-4y+y=0 ;
"o _ 2 _ 1 —19. n _
7) Y'-3y'=3Xx+ X", y(0)=0, y'(0)=3; 8) y'+Yy Lot
Bapianm Ne 11
1) xIny-y'=x%y,y(0)=¢; 2) yox+2(,/xy —x)dy=0,y(1)=1;
' Ay a2X _ oy 1 3,,3.
3) Y -3y=e",y(0)=2 H Y+ 2(X+1) y
5 Y2 +Yyy" =0; 6 y"+4y' +29y =0,y(0) =0, y'(0) =15;
By9y = X2 —Xx4+3 v =d vl 7 vy —— L
7)Y oyHdy=X" —X+9 y(0) 3,y(O) 57 7) Yy +4y 05 2x
Bapianm Ne 12
Yy
1) e’ (1+ x*)dy —2x(1+¢eY)dx =0; 2) y'=e X+%,y(1)20;
1 1 X2 e 1
3 ¥+ y=e . yl=-s 4 20¢+y)=Inx- y2, Y@ =2; 5)x*y" = (y")%;

6) Y7y+6y=0; 7)y"+6y+9y=10sinx, y(0) =0,y'(0) =0;

8) y'+y =1tg°X.

Bapianm Ne 13
1) ye?dx + (1+e*)dy = 0; 2) xdy = (y ++/x* + y?)dx, y() =0;
' 1 2 . 1 3,.-x? 1 .
3) y= Y =X , Y@ =0.5; 4) y—xy+y'e" =0, y(0):§,
5) 3y'y"=e’,y(-3)=0,y'(-3)=1,
6) Y—2y+2y=0, y(0)=0, y'(0)=1
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7) y+9y'=6e, y(0)=0; y'(0)=0; 8) y+Hy+dy=e*Inx.

Bapianm Ne 14
1) y'=xy+e*y, y(0)=3 2) xy'-y=xg %; 3) y'—% =Xxsinx, y(z) =0;
, 4 .
4) y-8x\Jy = szzl; 5) ¥" + y'tgx =sin 2x, y(0) =1 y'(0) =0,

6) 25y"+10y'=0, Y(0)=1, y'(0)=-2;

7) Y'=Y'=-2X, y(0)=0, y'(0)=1: 8) y'+4y'+dy=e*Inx.
Bapianm Ne 15

1) y(2+e*)dy =e*dx ; 2) (xy' - y)arctg % =X, y(1)=0;

y arctgx LY 2 " ' 1.
= , ==-Xy°; +y'=1
x12 1ix2 DYTTTYV R XIEY =L

3) Y+
6) 3y"+7y+2y=0, y(0)=1, y'(0)=2;

7) Y42y '+y=2C0SX; g y'+y=tg°x.

Bapianm Ne 16
- 1
1) Xy'=—xyle“ +y, Yy =¢; 2 y’—;y=xln X, y(2)=2; 3) (2X—Y)y'=X+2y;

1
4) XY'+Y=EXY2,Y(1)=2; 5) —x?)y"—2xy'+2=0;

6) Y'+y=0, y(g):l, y'(%):o;

- , _ 2 X 0)=2 ! =3 . "1y = .
7) ¥ -4y +5y=2x"¢", y(0)=2, y'(0)=3; g y+9y Cos 3X

Bapianm Ne 17

) Y'=2", y@=1 2 Xy’=ycosln%: 3) y'—¥=2xwx2+5,y(2)=36:

) YAy =4y?e™ (L-x%); 5) y"+2y(y)® =0;

6) 9y"+25y=0,y(0)=0,y'(0)=0; 7) y"-10y'+25y =10e°*, y(0)=5,y'(0)=1;

"13y' +2y = )
8) y +oy y o 1
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Bapianm Ne 18

1) 2xy?dx — ydy = yx*dy — 6xdx; 2) y'=%ln%,, y(e) =1

)yt = g W+ y? =sinx,y(0) =L 5) y"=2e%,y(0)=0,y'(0) =L
cos’x 1-sin?x 2

6) 9y"'-y'-2y =0; 7) y"-2y+y =4(cos x +sin x), y(0) =1, y'(0) =0;

8) y"+y: =3 "
SIn~ X

Bapianm Ne 19

) xy+y=y5,y) =05 2) x(x+2y)dy+(x*—y?)dy=0;

1 1
3) y+—y= : N=2; 4) (1-x*)y'—xy—2xy?=0;
) Y Y e y(@) ) A=Xx7)y—xy —2xy

" 1 " ! ' ,
5) y'=——; 6) y"+4y'=0,y(0)=7,y(0) =8, y'(0) =8;
2y
7) Y'+2y'+5y =4sin x+22cos X; 8) y'+2y' +y= ° :
Bapianm Ne 20
2y

1) @+x*)y+xy=0,y(2)=2 2) xy'—y=sin7,y(1):%;

3) y'Cos X —ysin Xx=cos5x; 4) y'+y=e2\/§,y(0):%; 5)  xy"y' =1+ (y)?;
6) 9y"-y-2y=0; 7) y"-3y'=3(2-x*), y(0)=0, y'(0)=1%

X

(] ] e
8) y'-2y'+y = }
X

Bapianm Ne 21
1) (Jxy —/X)dy =ydx; 2) Xy'=y+ xcos%, y(1)=0; 3) y’sinx + ycos x=sin’ 2x;
4) y+2xy =2x°y*,y(0) =1 5) 4y’y"=y* -1 6) y"+y=0, y(g)zl, y'(g)=0;

7) YHy+y = (% +x)e’; 8) Yy =1g°x

33



Bapianm Ne 22
1) ySinxdx + (cos x —1)dy =0, y(g):l; 2) (y? —2xy)dx+x*dy =0, y@)=2;
, 1
3) Y+Y - ——=In5X; 1) yy—4x—y?Jx =0, 5 x*y"=(y)’;
3+ X
6) Y +3y'+2y=0, y(0)=1 y'(0)=-1

7) y"-3y'-10y =sin x +3cos x; 8) y'+4y =1tgx.

Bapianm Ne 23

. 1
1) y'cosx=ylIny,y(0)=e; 2) xy+y>=02x>+xy)y’; 3) Y=y = y1)=0;

(x-2)*'

B yly =000 5 @ex)y 2y =20, y(©0) =0,Y'(0) =1

6) y"+6y'+13y =0, y(%) 0, y'(g) =1 6) y+7y+12y =24x? +16x —15;

8) y_y:eX +1

Bapianm Ne 24
1) 2x*ydy =(3+ y*)dx; 2) Y'=4+%+(¥}2 y@) =2; 3) y'—ctgx - y =sin® x;
4 xy'+y=2y°Inx; 5 (@L+x?y"+2xy'+2=0,y(0)=1y'(0)=1;
6) y+2y+10y=0, y(0)=2, y'(0)=1

7) Y'-2y'+y=16e*, y(0)=1 y'(0)=2; 8) Y'+2y'+y=3e " Vx+1;

Bapianm Ne 25

1) A y? +1dx = xydy; 2) (xy'-y)ctg %ZX; 3) y+cosx-y=cosX, y(0)=3;
14 2X ' 2 ’

4) 30y +y) =y  Inx, y() =3; 5) y —1_i2 e - oYO=1y(0)=1

5) y'+4y'=0, y(0)=7, y'(0)=8;

"—8y'+12y = —-65c0s 4x; "+0y = :
6) y —oy+lsy 8 y+dy Sin 3x
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Bapianm Ne 26

1) A-e")siny-y'=e*cos’ y, y(O) =1 2) (¥* ~2xy)dx +x*dy=0,y(0) =1
1 2

3) y-=y=Inx, y®) =5 4) y+2y= “? ;5 ytgx=y' +Ly()=0y()=-1
X X COos“ X 4 4

6) 2y"-3y’'—35y=0, y(0)=1, y'(0)=5;

7) Y'+16y =16Co0s4xX; g) y'+y=

Sin®x
Bapianm Ne 27
1) 3y'—x’y'+x=0, y(5)=0; 2) xdy — (y+sin Z—Xy)dx =0, y() =%;

3) y'cos X — ysinx=cos5x; 4) xy'+y=y’In3x,y(1)=1; 5) xy"+y =x+1;

6) 3y"+7y'+2y=0, y(0)=1 y'(0)=2;

—X

7)Y -1By+12y =x-1 y@)=3 Yy =2; 8 y+2y'+y= xj -1

Bapianm Ne 28
1) 2%y +y)y'=3-y2,y(0)=2 2) 2X’y'=y(2x" —y*),y(1) =1,

. 2 .
3) y,erl y = ASINX. y-_y.tgxz_§y4 -sinx, y(0) =1,

-1
5 X -y =x",y0)=2,y'D)=0; 6 2y"+4y+y=0, y()=0, y'(%)=1?

7) y'+64y =CosBx +2sin8X, y(0)=0, y'(0)=0; & y+y=—~.

Bapianm Ne 29

1)3y'—x2yr+x=0, y(5) =0; 2) W'ZXCOS%+ Y, y(l):%;
3) sinX- y+cosx-y=tg2x; 4) 3Xy+5y=(4x—-5)y*;

2X
/4 _ 14 — O, (1] — O’ — ’ ] — ,
5 V' ~ 7 1Y 6) Y +Yy y(0)=2, y'(0)=0

- ':2 = ! =/ " = .
NY-y=2% y0)=0, y©=2 8 y+y=c
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Bapianm Ne 30

1 ' 3
- +gXx - Yy =C0S° X;
7 3) y+OX-Yy

4) (y+y*)-(x+D)=-y,y(0) =1L 5 xy"Inx=y'+1; 6) y"—6y+34y =0;

D y- 2 c0y(2)=1 2 '=ya+nd)y@=

7) y-4y'=1+6x*, y(0)=2, y'(0)=3, 8) y-y'=e* sine".
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